

湖州电商抱团掘金互联网

去年实现网络零售额135.01亿元，同比增长57.91%

通讯员胡市轩报道 农历新年前夕，正是湖州市吴兴区织里童装供需两旺的时节。近日，3年前进驻阿里巴巴“织里童装批发商圈”的童瞳服饰有限公司库房内，堆满了尚未打包的服装、快递打印单与各种规格的包裹箱，工作人员正忙碌而又娴熟地对照货单进行打包发货。“入驻电商圈后累积销售1056笔，去年销售收入超过1000万元。”电商吴小姐告诉笔者，目前正是春节前最忙碌的这拨儿，几乎每天都要上新款，订单来自世界各地。

在织里镇，像“童瞳服饰”这样进驻阿里巴巴“织里童装批发商圈”的童装企业有1310家，据当地市场监管局统计，去年实现销售额8.52亿元。“近年来，依托织里镇产业优势，支持童装企业自建网络销售平台，或者依托第三方电子商务公共服务平台开设网店，并取得了不错的成效。”该镇有关负责人介绍，目前，“布衣草人”、“千千熊”等童装电商企业跻身天猫童装类销售全国百强行列，3200余家童

装电商企业在阿里巴巴、淘宝、京东等电商平台开设网店，预计本年度实现销售36亿元。

以产业集群的形式入驻电商平台，在湖州市不仅织里童装一例。300多家南浔建材企业也抱团建立批发商圈，整体进驻阿里巴巴电子商务平台，去年销售收入达577万元。“虽然建材批商进驻电子商务平台总量不大，但此举是应对建材市场低迷的新途径，值得电商努力和期待。”已入驻阿里巴巴10年的“安丰木业”负责人对电商之

路充满信心。

翻看湖州市电子商务发展的“成绩单”，有不少亮点值得一提：去年，全市实现网络零售额135.01亿元，同比增长57.91%；完成湖州电商网建设，并与“湖州电商”微信公众号、“湖州电商”新浪微博同步上线运行；德清县、长兴县被列入省首批县级电子商务公共服务中心建设试点；欧诗漫集团有限公司被评为“浙江省电子商务百强”企业；10家企业被评为市电子商务示范企业(园区)等。

“年底了，像‘乌毡帽’黄酒、‘周生记’鸡爪、奶油吊瓜子这类地方特产卖得特别好。”淘宝网“特色中国·湖州馆”的金牌卖家“江南美食城”告诉笔者，以往开设网店是单打独斗，入驻地方馆后，通过平台进行整体包装、推介和销售，知名度也大大提高了。“你看，这几天，每天鸡爪的销量都在30多笔呢。”网店掌柜小钱说。据市场监管局统计数据显示：淘宝网“特色中国·湖州馆”正式上线后，累计实现交易额1754.8万元。

经营有方

会动脑 讲信用 经营蔬菜干出大事业

通讯员吕晋佳报道 家在龙游县沐尘乡梧村的郑金华，18岁初中毕业后走上社会，办过灯具厂，做过贩销毛笋生意，最后转向蔬菜生产和经营。

13年前，郑金华就在丽水碧湖市场搞蔬菜经营，发现种植蔬菜利润空间大，便产生了回到自己家乡建蔬菜基地的念头。说干就干，在当地农村信用社信贷支持下，2008年4月，郑金华成立了龙游绿泉蔬菜专业合作社，地点设在小南海镇。

当初，本地农户对种植长豇豆、蚕豆等蔬菜没有概念，对种植的经济效益心里也没有数，因此不敢冒这个险。为了改变农户观念，郑金华自掏钱包，租车组织有关村干部和蔬菜种植大户，到丽水市碧湖镇蔬菜合作社参观学习，从而为下一步的生产发展打下了基础。与此同时，郑金华在小南海镇定埠村承包了20亩耕地，种植长豇豆，效益是种粮的5倍以上。农户眼见为实，改变了传统农业观念，当年长豇豆和蚕豆种植户就达100多户，面积400多亩，合作社的生产规模逐渐形成。

为了打消农户怕承担市场风险的念头，合作社实行保底收购，提高了合作社的两家收购企业，形成了竞争机制，杜绝了压级压价现象，价格稳中有升，受惠最大是农户。农户看到了收益，无须动员，改种粮为种菜，种植蔬菜的面积发展到5000多亩，获得了双赢的效果。

杭州古荡街道 外来创业者迎新春

本报讯 记者夏晓茵报道 丰收的锣鼓，敲醒崭新的岁月，绽放的寒梅，书写春天的信息。临近春节，杭州古荡街道总工会举办了外来创业者迎春活动，160余名外来劳动密集型企业、餐饮行业、农贸市场、物业公司等领域春节期间不回老家、坚守岗位的外来创业者参加了活动。

“再苦不说苦、再累不说累，我们的城市有你才美”。 “古荡好声音”、华星社区主任郑琴的一曲《有你才美》，拉开了本次联欢活动的序幕，唱出了对外来创业者的感激之情，表达了新一年的美好祝愿。丰富的活动内容，让参与的外来创业者通过彼此间的密切配合，拉近了心与心的距离。



柯城农民冬闲时节学做电商

眼下正值农村冬闲时节，然而，衢州市柯城区沟溪乡余东村的残障人士余永红，却和乡里50多位农民忙着去上学。他们来到乡中心小学参加由柯城区人力社保局主办的农村电子商务培训班，进行为期7天的电商创业及农产品销售知识、网店营销技巧、微信营销技巧等科目的学习。培训结束后，区职业技能鉴定站将给合格者颁发网店操作与实务专项能力证书。

通讯员吴铁鸣 徐奕萍 摄影报道

临安供电爱心助力马溪小学

1月30日，国网临安市供电公司“电力爱心助农团”满载着练习本、铅笔和笔袋等学习用品，来到临安市外来务工子弟学校——江农林大附属小学马溪校区，给小学生送去了奖品，以鼓励在期末取得优异成绩的学生们。

该公司与马溪小学自2011年结对以来，在每年“六一”、开学或期末等时期，已持续开展了“电力爱心图书角”、“电力课堂进校园”、“微心

愿领”、“电力爱心扶结对”、“安全用电进校园”和“电力爱心助学”等系列活动，深受学校师生和社会的好评，更为企业积极履行社会责任赢得了广泛赞誉。

今后，临安供电公司还将与该校建立更加紧密的帮扶结对活动，常态化开展爱心助学活动，让相对弱势的外来务工子女深切感受到社会的温暖，以助他们更好地成长成才。

毛无穷 郭芳

江山市领导调研新塘边小学国家级“乡村学校少年宫”

1月22日下午，江山市文明办王林主任陪同财政局、教育局相关领导一行来到新塘边小学，调研学校乡村少年宫活动开展情况。

新塘边小学的“七色花”乡村学校少年宫，创办于2013年，开设包括文化、体育、

艺术、手工、探究等5大类的19个社团，为学生带来传统艺术和兴趣爱好相结合的丰富平台。学校将每周五下午定为少年宫活动时间，根据教师的特长，为全校学生授课。同时，还邀请社会上的义工、民间艺人、学生家长、大学生村官来少年宫上课。

常山联社养老贷款帮扶失地农户

“太感谢你们的贷款，我和老伴终于凑够了交养老保险的费用了。”常山县辉埠镇石姆岭村的王大爷向当地农信社员工道谢。

针对常山地区被征地农户需要一次性缴纳基本养老保险费的情况，为扩大社会保障覆盖面，帮助解决当前特殊群体社会保障的实际问题，常山农信联社推出了

当年，被评为市级“乡村学校少年宫”，2014年11月，学校被中央文明办、财政部、教育部授予国家级“乡村学校少年宫”。

主任一行看了学校“乡村学校少年宫”活动设施以及活动开展情况后，对学校所开展的活动予以充分肯定，并指出，学校应该以国家级“乡村学校少年宫”为平台，有所发展，有所创新，把“乡村学校少年宫”打造成精品“乡村学校少年宫”。

徐建吾 祝华炳

“好邻居·百岁无忧”养老贷款。该项贷款实行优惠利率，按中国人民银行贷款基准利率执行，并且可以按揭还款，切实地减轻农户的还贷压力。“好邻居·百岁无忧”养老贷款的推出，受到广大农户的认可和好评，也体现了常山农信联社打造邻居银行，普惠金融的经营理念。江晨晖

余杭供电获区级 “巾帼文明岗”称号

1月31日，余杭供电公司获悉，在余杭区妇联开展的“巾帼文明岗”评选活动中，公司财务资产部被评为余杭区妇联命名表彰的2014年度“巾帼文明岗”光荣称号。

该公司财务资产部共9人，女性6人，作为企业的一个重要管理部门，财务资产部承担着公司日常核算、年初预算、年终结算以及政府机关或上级主管部门的公司财务方面的检查工作。朱燕雯

“微商”创业

其实那年 我也有五十万

■吴晓波(微信公众号:吴晓波频道)

1999年，马云在自己杭州的家中创办阿里巴巴，他对追随他的17个人承诺，将带领他们打造出全世界最牛逼的电子商务公司，不过，因为只有50万元创业资本，所以只能发600元的月薪；

1999年，深圳润迅的年轻工程师马化腾把大学同学张志东叫到一家咖啡馆，急切地说：“我们一起办一家公司吧。”他们又招揽了另外两位同学和一位懂销售的朋友，凑齐50万元，创办了腾讯；

1999年，在一家上海国有企业当董事长秘书的陈天桥面临一个恼人的选择，他该拿仅有的50万元去买一套房子呢，还是用它去创业，在妻子和弟弟的鼓励下，他决定冒险，辞职创办了盛大；

这几个发生在1999年的50万元的故事，都已经成为当代青年创业史上的传奇。其实，在那一年，我正在进行着一项秘密的写作计划。上一年，受东亚金融危机的影响，中国民营企业家发生了改革开放后的第一次大倒闭浪潮，爱多、南德、瀛海威、巨人等大批显赫的企业雪崩瓦解，我行走各地，实地调研，将之一一写成商业案例。

1999年开春，我的同事、好朋友胡宏伟约我去浙江淳安的千岛湖搞调研，到了那儿，县里的开发公司无意中透露说，他们有意将一些小岛拿出来做生态农业的开发，鼓励私人承包经营，胡宏伟的小眼睛就亮了。

开发公司包了一艘船，带着我们遍览全湖，很豪气地说，你们要哪片地都可以。

千岛湖还有一个名字，叫新安江水库，是建国后的第一个大型水利建设工程，为此迁移30万人，淹掉了整个淳安老城，龙应台的妈妈家就沉在了湖底。这里的山水号称江南第一，水质之佳更是举国无双。

舟行水面，排浪碎玉，胡宏伟像个农民一样蹲在船头，望着湖面痴痴出神，这个神情深深打动了我。他是当时中国最好的农村记者之一，对土地、庄稼有宗教般的热情，“如果咱们有这么一个小岛……”，他用极诱惑的语言欲言又止。

接下来的事情是：他先给农业部产业政策与法规司打电话，认定此事合法。然后，与我一起看中了东南湖区的一块140多亩的半岛山林地，开发公司伐去山上的

人生苦短，你会干的事情很多，但真正能脚踏实地去完成的事情却很少，正如索尼创始人盛田昭夫说过的那句话：“所有我们完成的美好事物，没有一件是可以迅速做成的——因为这些事物都太难，太复杂。”

我们读书写作、经商，都是为了让自己的生活变得更好。不甘于现状，才可能摆脱现状，但同时，我们也应当学会不悔过往，享受当下。

人生的路，有的时候越走越窄，有的时候越走越多，但是，每一次选择，便注定意味着无数的错过。

1999年以后，我保持着每年创作一本书的节奏，我觉得这是一位职业作家的自我约束。这些书有的畅销一时，有的默默无闻，有的还引起了纠纷诉讼，但在我，却好像农民对种植的热爱一样，既无从逃避，又无怨无悔。

我们读书写作、经商，都是为了让自己的生活变得更好。不甘于现状，才可能摆脱现状，但同时，我们也应当学会不悔过往，享受当下。

人生苦短，你会干的事情很多，但真正能脚踏实地去完成的事情却很少，正如索尼创始人盛田昭夫说过的那句话：“所有我们完成的美好事物，没有一件是可以迅速做成的——因为这些事物都太难，太复杂。”

我们读书写作、经商，都是为了让自己的生活变得更好。不甘于现状，才可能摆脱现状，但同时，我们也应当学会不悔过往，享受当下。

人生的路，有的时候越走越窄，有的时候越走越多，但是，每一次选择，便注定意味着无数的错过。

1999年以后，我保持着每年创作一本书的节奏，我觉得这是一位职业作家的自我约束。这些书有的畅销一时，有的默默无闻，有的还引起了纠纷诉讼，但在我，却好像农民对种植的热爱一样，既无从逃避，又无怨无悔。

我们读书写作、经商，都是为了让自己的生活变得更好。不甘于现状，才可能摆脱现状，但同时，我们也应当学会不悔过往，享受当下。

人生苦短，你会干的事情很多，但真正能脚踏实地去完成的事情却很少，正如索尼创始人盛田昭夫说过的那句话：“所有我们完成的美好事物，没有一件是可以迅速做成的——因为这些事物都太难，太复杂。”

事实上，在被提拔为酒店副厨师长之前，张学良已经有自己开店的念头。经过这些年酒店里的勤奋磨练，张学良从一个只有初中文化、年仅18岁的厨房学徒工，一步步升到酒店中层管理者，最后实现了自己当老板的角色转变，靠得是自己的不懈努力啊。

张学良说。他虽然不是经常做菜，但他做出的菜不管是味道上，还是外形上，客户都挺满意的。

从此以后，张学良的工作不但得到顾客赞赏，也得到酒店多位高管的高度评价。两年后，张学良很快被酒店提拔为副厨师长，这让他自己也没有想到。当了一年多的厨师长后，由于种种原因，平湖新

三伍大酒店地块拆迁，2013年，他开始谋划起自己开店当老板的想法。得到母亲的同意和妻子的支持后，他筹集了30万元启动资金，很快租赁店面开起了小饭馆，